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Στο Αγιολόγιο της Εκκλησίας ο Παπά Τύχων ο 
Αγιορείτης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην Αγιοκατάταξη του Παπά – Τύχωνα του Αγιορείτη, του 
πνευματικού του Αγίου Παϊσίου, προέβη σήμερα η Αγία και 
Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου η οποία 
συνεδριάζει στο Φανάρι υπό τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο. 

Πρόκειται για ακόμη μία Οσιακή μορφή του Αγίου Όρους η οποία συγκαταλέγεται 
στη χωρία των Αγίων επί των ημερών της Πατριαρχίας του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου του Α’.

O Παπα – Τύχων γεννήθηκε στη Ρωσία, στη Νόβια Μιχαλόσκα το 1884. Οι γονείς 
του, ο Παύλος και η Ελένη, ήταν ευλαβείς άνθρωποι και επόμενο ήταν και ο γιος 
τους, ο Τιμόθεος κατά κόσμον, να έχει κληρονομική την ευλάβεια και την αγάπη 
προς τον Θεό και να θέλει να αφιερωθεί στον Θεό από μικρό παιδί. Έβλεπαν οι 
γονείς τον μεγάλο θείο ζήλο του παιδιού τους, αλλά δίσταζαν να του δώσουν την 
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ευχή τους να πάει σε Μοναστήρι, επειδή το έβλεπαν με ζωηρή φύση. Ήθελαν να 
ωρίμασει και στην σκέψη και μετά να αποφασίσει μόνος του ο Τιμόθεος. Του 
έδωσαν όμως ευλογία να επισκέπτεται τις Μονές το διάστημα των τριών ετών, 
από δέκα επτά μέχρι είκοσι χρονών. Τότε έκανε τα μεγάλα και ατέλειωτα 
προσκυνήματα στα Μοναστήρια της Ρωσίας και πέρασε περίπου από διακόσιες 
Μονές. Στα Μοναστήρια που πήγαινε, παρόλο που ήταν κατάκοπος και 
εξαντλημένος από την οδοιπορία του, απέφευγε με τρόπο την φιλοξενία, για να 
ασκείται ο ίδιος και να μην επιβαρύνει τους άλλους.

Μετά λοιπόν από τα Μοναστήρια της πατρίδας του, έκανε προσκύνημα στο 
Θεοβάδιστον Όρος του Σινά, όπου παρέμεινε δύο μήνες, και από εκεί στους Αγίους 
Τόπους, όπου και ασκήτεψε ένα χρονικό διάστημα, πέρα από τον Ιορδάνη ποταμό. 
Ενώ τον βοηθούσε ο Άγιος Τόπος, ησυχία όμως δεν έβρισκε από το ανήσυχο 
κοσμικό πνεύμα της εποχής μας. Γι’ αυτό αναγκάστηκε να φύγει για το Άγιον Όρος.

Στο Άγιον Όρος, η πρώτη του μετάνοια ήταν το Κελί του Μπουραζέρι, όπου και 
παρέμεινε πέντε χρόνια. Επειδή σ’ αυτό δεν εύρισκε ησυχία από τους πολλούς 
προσκυνητές Ρώσους, πήρε ευλογία και πήγε στα Καρούλια και εκεί ασκήτεψε 
δεκαπέντε χρόνια. Όλο το διάστημα στα Καρούλια περνούσε με σκληρούς αγώνες. 
Φιλότιμα αγωνιζόταν για να γίνει και εσωτερικά Άγγελος και όχι μόνο εξωτερικά 
με το Αγγελικό Σχήμα.



Μετά από τα Καρούλια ήρθε στην άκρη της Καψάλας (πάνω από την Καλιάγρα), σ’ 
ένα Κελί Σταυρονικητιανό, και γηροκόμησε έναν Γέροντα. Αφού πέθανε το 
Γεροντάκι, και πήρε την ευχή του, έμεινε μόνος του στην Καλύβη. Από τότε όχι 
μόνο δεν αμέλησε τους πνευματικούς του αγώνες, αλλά τους αύξησε και επόμενο 
ήταν να δεχθεί πλούσια την Χάρη του Θεού, αφού αγωνιζόταν φιλότιμα και με 
πολλή ταπείνωση.

Η Θεία Χάρις πια τον φανέρωνε στους ανθρώπους, κι έτρεχαν πολλοί πονεμένοι 
άνθρωποι, για να τον συμβουλευθούν και να παρηγορηθούν από την πολλή του 
αγάπη. Άλλοι τον παρακαλούσαν να ιερωθεί, για να βοηθάει πιο θετικά με το 
Μυστήριο της θείας Εξομολογήσεως, αφού θα έδινε και την άφεση των αμαρτιών. 



Αυτή την ανάγκη, να βοηθηθούν οι άλλοι, την διεπίστωσε και ο ίδιος και δέχτηκε 
να χειροτονηθεί.

Για τον εαυτό του ο Γέροντας δεν νοιαζόταν καθόλου ούτε και φοβόταν, γιατί είχε 
πολύ φόβο Θεού (θεία συστολή) και ευλάβεια. Επειδή αγωνιζόταν και με πολλή 
ταπείνωση, δεν διέτρεχε ούτε τον πνευματικό κίνδυνο της πτώσεως. Πάντα με το 
Δόξα σοι ο Θεός θα άρχιζε και με το Δόξα σοι ο Θεός θα τελείωνε ο Γέροντας. Είχε 
συμφιλιωθεί πια με τον Θεό, γι’ αυτό χρησιμοποιούσε περισσότερο το Δόξα σοι ο 
Θεός παρά το Κύριε Ιησού Χριστέ, ελέησον με. Κινείτο, όπως είδαμε, στον θείο 
χώρο, αφού λάμβανε μέρος και στην ουράνια δοξολογία με τους Αγίους Αγγέλους 
την ώρα της Θείας Λειτουργίας.

Το 1968 είχε προαισθανθεί πια τον θάνατο του, γιατί συνέχεια ανέφερε για τον 
θάνατο. Τον είχαν εγκαταλείψει και οι λίγες σωματικές του δυνάμεις. Μετά της 
Παναγίας τον Δεκαπενταύγουστο, είχε πέσει στο κρεβάτι και έπινε μόνο νερό, 
γιατί καιγόταν εσωτερικά. Παρόλο που βρισκόταν σ´ αυτή την κατάσταση, πάλι 
δεν ήθελε να μένει άνθρωπος κοντά του, για να μη τον περισπά στην αδιάλειπτη 
προσευχή του.

Στιγμές από τον Παπά – Τύχωνα στη σειρά «Άγιος Παΐσιος – Από τα 
Φάρασα στον Ουρανό»

Με αφορμή την αγιοκατάταξη του Παπά – Τύχωνα από την Αγία και Ιερά Σύνοδο 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, παρουσιάζουμε τις καλύτερες στιγμές του 
τηλεοπτικού Παπά – Τύχωνα στη σειρά «Άγιος Παΐσιος – Από τα Φάρασα στον 
Ουρανό», ο οποίος κέρδισε τις καρδιές εκατομμυρίων θεατών σε Ελλάδα και 
εξωτερικό.

Δείτε τα αποσπάσματα από τη σειρά:

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>


